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راه اندازی تعویض پلاک سیار
اولین مرکز تعویض پلاک سیار کشور در شمال شرق تهران راه‌اندازی شده است

پریسا نوری | 

روزنامه‌نگار | گزارش
ست  ل‌ها سا

شهروندان تهرانی هنگام مراجعه به 
مراکز تعویض پلاک خودرو با چالش‌هایی 

مانند دسترسی نامطلوب، صف‌های طولانی 
و شلوغی و معطلی چند ساعته مواجهند. از 

این‌رو مدیریت شهری در این دوره اقدام به 
راه‌اندازی مراکز سیار تعویض پلاک کرده 

است. براساس این رویکرد، نخستین مرکز 
تعویض پلاک سیار پایتخت، با هدف 

گسترش عدالت در خدمات شهری و 
کاهش زمان انتظار متقاضیان، با 

همکاری شهرداری، پلیس راهور 
فراجا و مؤسسه راهگشا در 

شمال شرق تهران آغاز 
به‌کار کرده است. برای 

اطلاع از کم و کیف این 
مرکز به شمال شرق 

تهران و منطقه4 
سر زدیم.
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ورود همه نهادهای مسئول برای کاهش حوادث

سرهنگ مصطفی زینی‌وند، رئیس اداره مهندسی ترافیک پلیس راهور تهران بزرگ: تصادفات رانندگی در پایتخت 
در ‌8ماهه نخست امسال روند افزایشی داشته و آمار سوانح ترافیکی بسیار نگران‌کننده است. نیاز است که همه 

نهادهای مسئول برای کاهش سوانح و تلفات ناشی از آن، مشارکت جدی در حل مسئله داشته باشند.

آمادگی کامل ناوگان اتوبوسرانی برای بارش برف و یخبندان
مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران:از ابتدای فصل زمستان، تمهیدات لازم برای 
مواجهه با برودت هوا، بارش برف و یخبندان در دستور کار قرار گرفته است. شرکت واحد اتوبوسرانی تهران با 
بهره‌گیری از نیروی انسانی متخصص و تجهیزات کامل، تلاش دارد بهترین خدمات را به شهروندان ارائه دهد.

انعقاد قرارداد خرید ۲ هزار دستگاه ون جدید
علی رحیمی، مدیرعامل سازمان مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی تهران: در حوزه نوسازی ناوگان تاکسیرانی، 
سازمان تاکسیرانی شهر تهران اقدامات خوبی انجام داده است. قرارداد با شرکتی برای خرید ۲۰۰۰ دستگاه 

ون بسته شده که اجرای آن با تسهیلاتی که درنظر گرفته شده، در دستور کار قرار دارد.

تقدیر از شهرداری برای احیای خانه های آسیب دیده جنگی
لاله اسکندری، بازیگر: از کودکی ساکن منطقه۶ هستم و بیش از ۴دهه است که در اینجا زندگی می‌کنم.

در دوران پس از جنگ، منطقه ۶ بسیار فعال بوده و در بازسازی خیابان‌هایی که آسیب دیده‌اند، تلاش‌های 
زیادی داشته است. ساختمان‌هایی که از دست رفته‌اند، در مدت زمان کوتاهی در حال بازسازی هستند.

مهدی صالحی؛ ‌شهردار منطقه 2یادداشت

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

نیاز خطوط جدید شبکه متروی 
تهران به ۱۳۰۰ واگن

حمید هیدارن، مدیر روابط‌عمومی شرکت متروی 
تهران:با احداث خطوط چهارگانه جدید و اضافه شدن 
حدود 130ایستگاه به جمع ایستگاه‌های خطوط فعال 
فعلی، حداقل 1323واگن دیگر نیاز است تا بتوان سرفاصله 
حرکتی طراحی شده برای آن خطوط را نیز اعمال کرد. 
به‌عبارت دیگر 189رام قطار دیگر باید برای سرویس‌دهی 
مطلوب خطوط 8تا 11درنظر گرفته شود. این یعنی در 
مجموع برای 11خط شبکه متروی تهران و با احتساب 
22ایستگاه مربوط به بخش‌های توسعه‌ای خطوط 
هفت‌گانه موجود، حداقل به مجموع 4431دستگاه واگن 
نیاز است که تامین آن باید در اولویت برنامه‌های مربوط به 

توسعه شبکه حمل‌ونقل عمومی قرار گیرد.‍

 »من شهردارم4«
 از ایده شهروند تا اقدام شهری

 مشارکت عمومی در تصمیم‌گیری‌های کلان، دیگر صرفاً 
یک شعار مدیریتی نیست؛ بلکه شریان حیاتی هر شهر مدرن 
و توسعه‌یافته محسوب می‌شود. در پایتخت ایران، طرح 
»من شهردارم« اکنون به چهارمین دوره خود رسیده است 
تا نشان دهد که چگونه می‌توان دغدغه‌های کف خیابان را 
 به بالاترین سطح تصمیم‌سازی‌های شهری متصل کرد. 
»من شهردارم ۴« نه‌تنها یک فرایند بودجه‌ریزی مشارکتی 
است، بلکه یک نقشه راه برای احیای سرمایه اجتماعی و 

تقویت حس تعلق محله‌ای است.
فلسفه اصلی طرح »من شهردارم« بر یک اصل ساده بنا شده 
است: هیچ‌کس بهتر از خود شهروندان نمی‌تواند اولویت‌های 
محله ها را تشخیص دهد. تجربه دوره‌های پیشین )در دوره 
سوم بیش از ۴۲۰ هزار رأی‌دهنده را به‌خود جذب کرد( 
ثابت کرد که مشارکت مردم، جهت‌دهنده اولویت‌های 
اجرایی است. وقتی شهروندان پروژه‌ها را انتخاب می‌کنند، از 
هدررفت منابع در پروژه‌های غیرضروری جلوگیری می‌شود 
و بودجه عمومی دقیقاً در جایی سرمایه‌گذاری می‌شود 
که نیاز ملموس‌تر است. نتیجه این فرایند، نه‌تنها اجرای 
واقع‌بینانه‌تر پروژه‌ها است، بلکه ارتقای ملموس کیفیت 
زندگی شهری را نیز به همراه دارد؛ از بهسازی فضای سبز و 
ایمن‌سازی معابر تا توسعه خدمات محلی.»من شهردارم ۴« 
بیش از هر چیز، یک فرصت است؛ فرصتی برای تمامی اقشار 
جامعه که نقش شهروندی خود را از یک ناظر منفعل به یک 
تصمیم‌ساز فعال تبدیل کنند. با فراهم‌سازی دسترسی برابر 

برای ثبت پیشنهادها، تضمین می‌شود که تمام 
محلات، به‌ویژه مناطقی که صدایشان 

کمتر شنیده می‌شود، سهم خود را در 
بودجه‌ریزی و توسعه داشته باشند.
استمرار و موفقیت این مسیر، نه‌تنها 
به نفع شهرداری، بلکه به نفع کلیت 

جامعه شهری است؛ چرا که شهری با 
مشارکت فعال مردم، در مقابل چالش‌ها 

مقاوم‌تر و در مسیر توسعه پایدار، 
پویاتر خواهد بود. اکنون نوبت 

شهروندان است که با ثبت 
ایده و رأی خود، سرنوشت 
محله‌شان را ترسیم کنند.

مهدی اسماعیل‌پور
روزنامه نگار

کاهش سر فاصله حرکت قطارها
سال‌هاست که کمبود واگن در خطوط متروی تهران 
باعث شلوغی و ازدحام مسافران شده است. اگرچه 
شبکه خطوط هفت‌گانه متروی تهران، در حال حاضر 
با داشتن1181واگن درون شهری و ‌260واگن خط کرج 
روزانه بیش از ۲/۵میلیون سفر درون‌شهری را پوشش 
می‌دهد، اما هنوز با ایده‌آل‌ها فاصله دارد. برای رسیدن به 
سرفاصله حرکتی 2/5دقیقه در خطوط مختلف همچنین 
پوشش خطوط جدید ، حداقل 4431واگن تا یک دهه 
آینده لازم است تا مسافران با کمترین هدررفت وقت به 

مقاصد خود برسند.

سعیده مرادی؛ روزنامه‌نگارمترو

اطلاعات درباره تعداد واگن‌ها

تعداد واگن 
برای سفرهای 
درون شهری:

 1181واگن

نیاز خطوط جدید 
شبکه متروی 
تهران به واگن:

1300واگن

تعداد واگن 
 برای سفر 
به کرج: 

260واگن
4431
2/5

 واگن برای 11 خط 
متروی تهران لازم است

میلیون سفر در روز توسط 
واگن‌های موجود انجام می‌شود.

دسترسی مناسب 
مرکز تعویض پلاک سیار یک کامیونت است که به ابزارها و وسایل 
مورد نیاز برای تعویض پلاک مجهز شده است. این کامیونت که 
روی آن آرم مؤسسه راهگش��ا دیده می‌شود، در زمین خاکی جنب 
ساختمان آموزش و پرورش منطقه جانمایی شده که سال‌ها بدون 
استفاده رها شده بود. موقعیت این زمین به‌گونه‌ای است که به‌دلیل 
همجواری با بزرگراه‌های امام علی)ع( و سردار سلیمانی، دسترسی 

مناسبی برای شهروندان دارد.

استقبال شهروندان
چند خودرو برای تعویض پلاک مراجعه کرده‌اند و متصدیان از طریق 2دریچه‌ای که روی کامیونت تعبیه شده، 
همه مراحل فرایند تعویض پلاک را از کارشناسی و کنترل فنی خودرو، بررسی اسناد مالکیت و ثبت نهایی در 
سامانه ش��ماره‌گذاری پلیس تا نصب پلاک جدید در کوتاه‌ترین زمان ممکن انجام می‌دهند. سرهنگ شاپور 
هاشمی، مسئول مرکز می‌گوید: »این مرکز تعویض پلاک به تازگی شروع به‌کار کرده و خوشبختانه با استقبال 
بالا مواجه شده، تاجایی که روزانه 35تا 40خودرو به این مرکز مراجعه می‌کنند. ساعت کار مرکز سیار از 8صبح 
تا 4بعدازظهر است و شهروندان باید قبل از مراجعه به روال گذشته از سامانه نوبت‌دهی اینترنتی مراکز تعویض 

پلاک، نوبت بگیرند و هنگام مراجعه هم مدارک لازم را همراه داشته باشند.« 

راه‌اندازی دومین مرکز سیار تا پایان سال 
افزایش تعداد مراکز سیار تعویض پلاک خودرو از برنامه‌های مشترک شهرداری و پلیس 
راهور است. سرهنگ هاشمی می‌گوید: »پیش‌بینی شده تا پایان سال یک مرکز تعویض 
پلاک سیار دیگر نیز در تهران راه‌اندازی شود، البته مکان دقیق آن هنوز نهایی نشده ولی 
مناطقی مانند شمال و غرب تهران و محدوده‌هایی که مردم دسترسی کمتری به مراکز 
اینچنینی دارند، در اولویت هستند. لازمه گسترش این خدمات، همکاری شهرداری های  
مناطق برای در اختیار گذاشتن زمین مناسب است، درست مانند شهرداری منطقه4 که 

این زمین هزار متری را برای اجرای طرح در اختیار فراجا گذاشت.« 

لزوم افزایش مراکز سیار 
پیش از راه‌اندازی این مرکز سیار، نزدیک‌ترین مرکز تعویض پلاک به شمال شرق تهران 
در خیابان اتحاد بود. احمد مولایی یکی از مراجعه‌کنندگان به مرکز تعویض پلاک سیار 
می‌گوید: »مرکز اتحاد علاوه بر دوری مسیر، بسیار شلوغ است و با وجود داشتن نوبت 
اینترنتی باید ساعت‌ها در صف معطل بمانیم، اما در این مرکز سیار، برای کل فرایند تعویض 
پلاک حدود یک ساعت زمان صرف شد. این اقدام ارزشمند است اما امیدواریم تعداد این 

مراکز در نقاط مختلف شهر بیشتر شود تا ازدحام مراکز ثابت فعلی کمتر شود.«

 تعویض پلاک سیار، گامی نوین برای
 تسهیل خدمات شهری 

 ناصر امانی، عضو شورای اسلامی شهر تهران: به تازگی مؤسسه رهگشا )وابسته به 
بنیاد فراجا( با کمک شهرداری تهران، اقدام بسیار ارزشمندی در زمینه راه‌اندازی واحد سیار 
پلاک‌گذاری خودرو  کرده  است. این واحدها با اعلام قبلی در محله‌ها مستقر می‌شوند تا مردم 
بدون نیاز به مراجعه‌ طولانی و سخت به مراکز شماره‌گذاری، بتوانند خودروهای خود را سریع و 
راحت پلاک‌گذاری کنند. شخصا در نخستین روز راه‌اندازی این واحد در محله شمس‌آباد حضور 
پیدا کردم. آنجا ضمن بازدید با برخی مراجعه‌کنندگان صحبت کردم که در مدت ۲۰دقیقه 
خودروهایشان پلاک شده بود. این فرایند به‌صورت سیستمی و مکانیزه انجام می‌شود، همه 
استعلام‌ها اتوماتیک انجام می‌شود، کارشناسان راهور پس از بررسی و تأیید، بلافاصله پلاک را 
نصب می‌کنند. این تجربه در محله‌ای نسبتا خلوت و در زمینی که برای این منظور اختصاص 
داده شده ، بسیار کارآمد است و تعداد خودروهای قابل توجهی نیز از طریق این مرکز پلاک 
شده‌اند. براساس اعلام مسئولان این طرح به‌تدریج در دیگر محله‌های تهران هم گسترش پیدا 
می‌کند و درصورت درخواست مردم، واحدهای سیار به آن مناطق اعزام می‌شوند. این طرح 

گامی مؤثر برای تسهیل روند پلاک‌گذاری خودرو، کاهش صف 
و معطلی مردم و افزایش رضایت عمومی و شایسته 

تقدیر و قدردانی از دست‌اندرکاران آن 
است.

تهران یک گام نزدیک‌تر به شهر 
هوشمند و شهروندمحور 

محمد موسوی، شهردار منطقه 4:  مرکز تعویض پلاک سیار در زمینی 
با وسعت نزدیک به یک‌هزار مترمربع احداث شده و روزانه توان پاسخ‌گویی 
به ۵۰دستگاه خودرو را دارد که در فاز ارتقا، ظرفیت آن به ۱۰۰دستگاه 
در روز خواهد رسید. احداث این مرکز در راستای افزایش رضایتمندی 
شهروندان و ایجاد دسترسی عادلانه‌تر به خدمات شماره‌گذاری خودرو 
صورت گرفته است. راه‌اندازی این مرکز، گامی در اجرای سیاست‌های 
کلان شهرداری تهران مبنی بر هوشمندسازی و تسهیل خدمات شهری 
است. هدف آن، کاهش ازدحام در مراکز تعویض پلاک، کاهش آلایندگی 
ناشی از تردد و ارتقای رفاه شهروندان از طریق استقرار خدمات در نزدیکی 
محل زندگی آنهاست. با آغاز به‌کار رسمی این مرکز، تهران گامی دیگر در 
مسیر شهر هوشمند و شهروندمحور بر خواهد داشت و الگویی تازه برای 

تعمیم چنین خدماتی در سایر مناطق کشور ارائه خواهد داد.

 50
خودرو ظرفیت 

روزانه مرکز تعویض 
پلاک سیار است 

100
خودرو ظرفیت 

پذیرش این مرکز در 
آینده خواهد بود

اولین مرکز تعویض 
پلاک سیار کشور 
ساعت کار: 8 تا 16
ظرفیت:50 خودرو
وسعت: 1000مترمربع

موقعیت: بزرگراه شهید 
سلیمانی، خیابان کرمان 
شمالی، جنب ساختمان 
آموزش و پرورش منطقه4

»تراموا به خیابان‌های تهران آمد، اما دست‌آخر استفاده 
نشد و این وسط کلی پول هدر رفت.« این تازه‌ترین اظهارنظر 
ضد‌شهرداری تهران است. اما واقعا ماجرای ترامواهایی که 
22بهمن سال گذشته در مسیر آزادی تا تهرانپارس تست 
شدند چه بود و چرا این‌روزها به‌جای ورود تراموا از ورود 
متروباس‌ها خبر داده می‌شود؟ حجت‌الاسلام سیدمحمد 
آقامیری، عضو کمیسیون عمران و حمل‌ونقل شورای اسلامی 
شهر تهران و رئیس کمیته عمران و زیرساخت شورا در برنامه 

پارک‌وی درباره این موضوع توضیحاتی ارائه کرد.

ترامواهایی که به تهران آمدند، الان کجا هستند 
و سرنوشت‌شان چه شد؟

در بحث تقویت حمل‌ونقل عمومی شهر تهران موارد و موضوعات 
مختلفی مطرح شده که اتوبوس‌های دیزلی، اتوبوس‌های 
برقی، بی‌آرتی و متروباس ازجمله آنهاست. در سال گذشته 
مدیریت شهری تصمیم گرفت تراموا را به‌عنوان یک مد جدید 
حمل‌ونقلی به تهران بیاورد. برای این کار با شرکت‌های سازنده 
صحبت کردیم و آنها پیشنهاد کردند که 2رام تراموا به شهرداری 
تهران بدهند تا در مسیرهای مشخص تست شوند. تمام 
هزینه‌های مربوط به آمدن و رفتن این تراموا‌ها نیز به‌عهده همان 
شرکت‌ها بود. ترامواها سال گذشته در مسیر سه‌راه تهرانپارس 
تا میدان آزادی تست شدند. تست‌های مختلفی انجام شد و 
شبیه‌سازی‌های لازم برای بارگذاری مسافر نیز صورت گرفت. 
در اردیبهشت‌ماه امسال گزارش این تست‌ها تکمیل و به 
شورای شهر ارائه شد. برخی اعضای شورای شهر ازجمله رئیس 
شورا اعلام کردند این تست‌ها موفق بوده و می‌توانیم از این نوع 
حمل‌ونقل در تهران استفاده کنیم؛ اما اولویت ما تراموا نبود و 
تصمیم بر این شد که به‌جای آن از متروباس به‌عنوان مد جدید 

حمل‌ونقلی استفاده شود و 75دستگاه از آن سفارش داده شد.

تست ترامواها هزینه‌ای روی دست شهر تهران 
گذاشت؟ 

بالاخره بی‌هزینه نبوده است، اما هزینه خاصی هم نداشت. تمام 
هزینه‌های اصلی شامل حمل‌ونقل دریایی و برعکس به‌عهده 
شرکت‌های چینی بود. حتی هزینه چند کارشناسی که از کارخانه 
همراه تراموا به تهران آمده بودند نیز برعهده شرکت سازنده بود. تنها 

هزینه‌ای که برای ما داشت مربوط به بیمه و رانندگان بود. بیمه هم 
به‌منظور حفاظت از دستگاه‌ها در طول مسیر از بندرعباس تا تهران و 
سیر آزمایشی آنها در داخل تهران درنظر گرفته شده بود. درمجموع 

هزینه تست تراموا برای ما بسیار  کم بود.

به‌نظر شما شرایط برای استفاده از متروباس 
مناسب‌تر است یا تراموا؟

واقعیت این است که ما باید از مدهای مختلف حمل‌ونقل استفاده 
کنیم و نمی‌توانیم فقط روی یک یا 2مد حمل‌ونقلی متمرکز 
شویم. مدیریت شهری درحال‌حاضر برای شهر تهران اتوبوس‌های 
دیزلی، اتوبوس‌های برقی، اتوبوس‌های دوکابین بی‌آرتی و 
متروباس را مدنظر دارد. ما در این دوره هم روی متروباس و هم 
تراموا کار کرده‌ایم. نتایج نشان می‌دهد که متروباس برای شرایط 
تهران مناسب‌تر است؛ چراکه تراموا حدود ۴۲متر طول دارد، 
درحالی‌که متروباس ۲۶متر است. نخستین بخش از 75دستگاه 
متروباس تا پایان سال می‌رسد و بقیه هم تا پایان ‌3ماه اول سال 
آینده تکمیل خواهد شد. درحال‌حاضر اولویت ما متروباس است، 
اما تراموا هم می‌تواند به‌عنوان مد چهارم حمل‌ونقلی پایتخت در 

آینده یکی از اولویت‌های حمل‌ونقل در شهر تهران باشد.

گفت و گو با سید محمد آقامیری، عضو کمیسیون عمران و حمل و نقل شورای اسلامی شهر تهران در برنامه پارک وی 

تراموا  یا مترو باس؟

 ۴۲
متر 

طول تراموا و ۲۶متر 
طول متروباس است 

 75
متروباس

سفارش داده و قرار داد 
آن بسته شده است


